
Международные соревнования «Интернет-карусели» 
Карусель-кружок. Математика 9 
2021–2022 учебный год 

 

karusel.desc.ru  ~ 9 ~ 

Блок 1. Многочлены 

Интернет-карусель 2021–2022 

Условия задач 
1. При каком значении 𝑡 многочлен 𝑥ହ + 2𝑥ସ − 3𝑥ଶ + 𝑡𝑥 + 4 делится на 𝑥 + 1? 

2. В многочлен 𝑃(𝑥) = 2𝑥ଷ − 𝑥ଶ + 3𝑥 + 2 вместо переменной подставили многочлен 
𝑄(𝑥) = 𝑥ହ − 3𝑥ଷ + 3𝑥ଶ + 1. Далее раскрыли скобки и привели подобные слагаемые, 
получив многочлен 𝑃൫𝑄(𝑥)൯. Найдите сумму коэффициентов многочлена 𝑃൫𝑄(𝑥)൯. 

3. Дан многочлен 𝑃(𝑥) = 𝑥ଷ + 3𝑥ଶ − 5𝑥 + 2. Затем в 𝑃(𝑥) вместо 𝑥 подставили 𝑃(𝑥), в 
полученном снова вместо 𝑥 подставили 𝑃(𝑥) и так далее, получили многочлен 
𝑃(𝑃(𝑃(𝑃(𝑃(𝑥))))). Далее раскрыли скобки и привели подобные слагаемые, получив 
многочлен. Чему равна степень такого многочлена? 

4. Дан многочлен 𝑃(𝑥) = 𝑥ଷ + 3𝑥ଶ − 5𝑥 + 2. Затем в 𝑃(𝑥) вместо 𝑥 подставили 𝑃(𝑥), в 
полученном снова вместо 𝑥 подставили 𝑃(𝑥) и так далее, получили многочлен 
𝑃(𝑃(𝑃(𝑃(𝑃(𝑥))))). Далее раскрыли скобки и привели подобные слагаемые, получив 
многочлен. Найдите сумму коэффициентов этого многочлена. 

5. Дан многочлен 𝑃(𝑥) = 𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 4𝑥 − 1. Затем в 𝑃(𝑥) вместо 𝑥 подставили 𝑃(𝑥), в 
полученном снова вместо 𝑥 подставили 𝑃(𝑥) и так далее, всего подставляли 2021 раз. 
Далее раскрыли скобки и привели подобные слагаемые, получив многочлен. 
Найдите свободный коэффициент этого многочлена. 

6. Многочлен 𝑃(𝑥) = (𝑎 + 𝑏)𝑥ସ + (𝑎 − 𝑏)𝑥ଶ − 2  делится на  𝑥ଶ − 𝑥 + 2. Найдите значе-
ние 5𝑎 + 2𝑏. 

7. Найдите остаток от деления многочлена (2𝑥)ଶ଴ଶଵ + 5 на многочлен 2𝑥 + 1. 

8. Найдите степень многочлена 
(1 − 𝑥)ହ଻ − (2 − 𝑥)ହ଻ + (3 − 𝑥)ହ଻ −⋯− (100 − 𝑥)ହ଻.  

9. Найдите старший коэффициент многочлена 
(1 − 𝑥)ହ଻ − (2 − 𝑥)ହ଻ + (3 − 𝑥)ହ଻ −⋯− (100 − 𝑥)ହ଻.  

10. Пете дали многочлен 𝑃(𝑥) с целыми коэффициентами. Он поменял некоторые коэф-
фициенты местами и получил многочлен 𝑄(х). Разность 𝑃(2021) − 𝑄(2021) оказа-
лась натуральным числом. Какое минимальное значение может иметь эта разность? 

11. Пусть 𝑃(𝑥) = 3𝑥ଷ + 5𝑥ଶ + 2𝑥 + 8. Найдите хотя бы одно целое решение уравнения 
𝑃(𝑥) = 3050208. 

12. Пусть 𝑃(𝑥) — многочлен с целыми коэффициентами, а число 3 — его корень. Пусть 
для некоторого целого 𝑡 выполняется 𝑃(𝑡) = 1. Чему может быть равно 𝑡? 
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13. При каком значении 𝑎 остаток от деления 𝑥ଷ + 𝑎𝑥 + 4 на 𝑥 + 2 равен 6? 

14. Выражение (3𝑥ସ − 5𝑥 + 4)ଷ − (2𝑥ଷ + 4𝑥ଶ − 2𝑥 + 6)ଶ(𝑥ଷ + 8𝑥ଶ − 4𝑥 − 5) преобразо-
вали и привели к стандартному виду многочлена. Найдите сумму его коэффициен-
тов. 

15. Выражение (3𝑥ସ − 5𝑥 + 4)ଷ − (2𝑥ଷ + 4𝑥ଶ − 2𝑥 + 6)ଶ(𝑥ଷ + 8𝑥ଶ − 4𝑥 − 5) преобразо-
вали и привели к стандартному виду многочлена. Найдите сумму коэффициентов 
при нечетных степенях. 

16. Пусть 𝑃(𝑥) = 𝑥ଵଶ − 2021𝑥 + 3. Найдите свободный член многочлена 𝑃(𝑥 + 2). 


